

南京农业大学党史学习教育工作简报

第 6 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 15 日

本期要目

主题教育

- 陈利根书记讲党课：在为人民服务中躬耕力行
- 铭记历史守初心，缅怀先烈勇担当
- 红心永向党 唱响新征程！南农大举行庆祝建党 100 周年合唱

比赛

- 我校举办“学史明理 赓续初心”党史知识竞赛决赛
- 我校召开党史学习教育工作推进会

基层动态

- 公共管理学院党委开展“绘就百年风华·赓续红色基因”主题

活动

- 食品科技学院党委组织开展党史学习教育专题党课

主题教育

陈利根书记讲党课：在为人民服务中躬耕力行

6月2日，南京农业大学党委书记陈利根以《扎根沃土 心系人民：在为人民服务中躬耕力行》为主题，为300余名师生党员讲党史教育专题党课，两个小时的报告全面梳理了建党百年中国共产党在不同历史时期为人民服务的壮丽画卷，生动回顾了百年党史中一代代南农人如何扎根沃土、心系人民，走出一条与国家、与民族、与人民命运紧紧相连的壮阔道路，提出了青年一代要接力民族复兴重任、传承百年南农使命，在为人民服务中奋进成长的殷切期望。党委部门、各学院负责同志，“双带头人”教师党支部书记、思政课教师、海外留学归国教师、班主任和学生党员代表参加了现场授课。

（供稿：党委组织部）

铭记历史守初心，缅怀先烈勇担当

6月4日上午，为弘扬红色精神，强化干部忠诚信仰，筑牢政治思想根基，干部成长沙龙第二期在南京抗日航空烈士纪念馆举办，全体校内挂职干部参加了活动。活动中，挂职干部进行了凭吊仪式，并走入抗日航空烈士纪念馆进行参观。随后挂职干部认真学习了《从“阵中无勇非孝也”到“爱国三问”——记抗日航空英烈张锡祜》的专题讲座。挂职干部在最后的交流会上，结合党史学习情况和工作实践，从不同角度就近期的挂职心得和收获作了交流发言。他们纷纷表示，通过党史学习教育活动，更加生动直观的感受到了革命先烈艰苦奋斗、不怕牺牲、无私奉献的爱国精神，今后要在工作中加倍努力，积

极发扬革命先辈优良传统和作风，面对工作中的困难迎难而上，真抓实干，开拓创新。

（供稿：党委组织部）

红心永向党 唱响新征程！南农大举行 庆祝建党 100 周年合唱比赛

6月7日，南京农业大学举办“红心永向党，唱响新征程”庆祝中国共产党成立100周年合唱比赛。全校29个单位的21支队伍用歌声演绎辉煌党史，奏响时代乐章。校党委书记陈利根在致辞中表示，唱响红歌要进一步缅怀革命先辈的丰功伟绩，铭记红色历史，继承革命传统，坚定不移听党话、感党恩、跟党走。比赛沿着中国共产党“建党伟业、开天辟地”“奠基立业、改天换地”“改革开放、翻天覆地”“筑梦前行、惊天动地”的奋斗史分为四个篇章。“砸碎万恶的旧世界，万里江山披锦绣”，《工农兵联合起来》《游击队之歌》《四渡赤水出奇兵》《到敌人后方去》《红心照我去战斗》，用歌声赞扬浴血之路。“唱支山歌给党听，我把党来比母亲”，《我的祖国》《我们走在大路上》《万泉河水清又清》《打起手鼓唱起歌》《唱支山歌给党听》《歌唱祖国》，用歌声致敬建国之路。“我们迎着初升的太阳，走在崭新的道路上”，《春天的故事》《在希望的田野上》《让世界充满爱》《在灿烂的阳光下》《七子之歌》《走向复兴》，用歌声礼赞美好的春天。“歌声和汗水一路挥洒，中国梦的旗帜再一次出发”，《不忘初心》《灯火里的中国》《中国梦》《再一次出发》用歌声唱响复兴之路。最后，比赛在全场千余名师生齐声合唱《没有共产党就没有新中国》的歌声中落下帷幕。

（供稿：党委组织部、党委宣传部）

我校举办“学史明理 赓续初心”党史知识竞赛决赛

6月8日，“学史明理 赓续初心”党史知识竞赛决赛在大学生活动中心拉开帷幕。校党委副书记、党史学习教育领导小组副组长王春春，党委常委、组织部部长、党史学习教育领导小组办公室常务副主任吴群，党委办公室主任孙雪峰，纪委副书记、监察处处长胡正平，党委宣传部部长刘勇，学生工作部（处）部长刘亮，研究生工作部部长姚志友，校团委书记谭智贇，以及来自学校各单位师生党员代表近300人参加了本次活动。通过前期的广泛动员和层层选拔，8支队伍从24支代表队中脱颖而出，来到决赛的现场。决赛共分为“正当其时学党史”、“激流勇进竞飞舟”、“我将红心向党心”三个环节，以必答题、抢答题和自由情景展示三种形式展开。本次竞赛在学校扎实推进党史学习教育走深走实之际，为全校师生带来了一场别开生面的理论学习。

（供稿：党委组织部、资源与环境科学学院党委）

我校召开党史学习教育工作推进会

6月9日，我校召开党史学习教育工作推进会，对党史学习教育进行再动员、再部署，全面推进党史学习教育落地落实。全体校领导、校党委委员、纪委委员，院级党组织书记、副书记，党支部书记代表、组织员代表参加会议。会议由校党委副书记、党史学习教育领导小组副组长王春春主持。会上，校党史学习教育领导小组办公室成员单位进行了工作汇报，院级党组织作交流发言。校党委书记、党史学习教育领导小组组长陈利根全面总结了学校前一阶段党史学习教育开展情况，并针对下一阶段工作进行了部署。王春春在总结讲话中就会议的贯彻落实情况进行了部署。

（供稿：党委组织部）

基层动态

公共管理学院党委开展“绘就百年风华 赓续红色基因”主题活动

5月31日，公共管理学院在逸夫楼7021会议室举办了“绘就百年风华·赓续红色基因”思想引领活动，活动邀请公共管理学院首任院长费仕良教授作为主讲嘉宾，公共管理学院研究生党员、主要学生干部参加此次活动。作为一名有着62年党龄的老党员，费教授在活动中分享了自己对中国共产党有着真挚的感情和无尽的感想，令与会党员深受感动。

（供稿：公共管理学院党委）

食品科技学院党委组织开展党史学习教育专题党课

6月2日上午，食品科技学院党委组织开展党史学习教育专题党课。学院党委书记孙健作题为《历史不会忘记——中国共产党的初心和使命和百年担当》专题报告。报告会由学院副院长辛志宏主持，学院全体师生党员参加此次专题党课。报告会上，孙健从中国共产党人最有理由自信、即使胜利也不能忘记、中国共产党的百年使命与担当、学习党史对我们的几点启示等四个方面深入阐释了开展党史学习教育活动的重要性。通过本次专题党课，全体师生党员纷纷表示，将以此次党史学习教育活动为契机，从党的百年伟大奋斗历程中汲取奋进力量，自觉做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩献礼中国共产党成立一百周年。

（供稿：食品科技学院党委）

离退休党工委举办党史学习教育宣讲报告会

6月4日下午，离退休党工委在教职工活动中心二楼多功能厅举办党史学习教育宣讲报告会，校党委副书记、关工委主任王春春以题为《从我校关心下一代工作发展历史看我党对青年思想政治教育工作》的党史学习教育报告，为离退休老同志上党课。离退休党工委委员、各院级党组织离退休党支部书记、校关工委委员、各学院关工委常务副主任及副主任、各老年群团负责人、离退休党工委各支部党员参加活动并聆听了报告。报告会由离退休党工委书记、处长梁敬东主持。报告中，王春春就学习习近平总书记关于教育的重要论述谈了自己深刻的体会，对学校思想政治教育工作中意识形态的重要性做了强调。梁敬东总结报告会时指出，王春春副书记的党课系统深入、内容丰富、引经据典、讲授生动，既有理论高度又有实践温度，并就下阶段离退休党员党史学习教育的开展提出了要求。

（供稿：离退休工作处党工委）

报：南京农业大学党史学习教育领导小组 全体校领导

送：各单位党委、党工委、党总支、直属党支部